講題:基督徒的生活-團契:在基督裡的關係(一)

聖經:15:5~7 聖詩:25、547、401 宣召:60

基督徒生活-團契:肢體的關係(二)

親愛的弟兄姊妹平安:

我們要接續上禮拜的部分,我們上次說到,從這段經文裡面,我們可以看到通過耶穌基督所要帶給我們的四項屬靈恩典:

- 一、在基督裡受到勸勉,就是通過團契的生活讓我們能夠堅強起來。
- 二、在基督裡得到仁愛的安慰,就是出於愛心的安慰,就是我們因為團契的愛來受到鼓勵與扶持。
- 三、在基督裡領受聖靈的交通,就是因為團契的生活和聖靈有團契的關係。
- 四、在基督裡有慈悲憐憫,就是因為團契的生活讓我們能夠建立彼此親愛同情的心。

這些恩典都是在基督裡的團契所要賜給我們的,這些恩典要幫助我們在彼此中間,在團契的生活裡面能夠建立一個同心志、同仁愛、心神合和、心志專一的關係,就是彼此相愛來合一的關係。

我們個人靈命的追求是為了讓我們能活出基督,而活出基督是為了在人群中為主作見證,所以信仰不是只在我們個人跟上帝的關係而已,信仰一樣包含我們與團契,我們與別人的關係。我們也有說到,個人與團契的關係,說到上帝是呼召我們來歸屬在一個信仰團契的裡面,在這樣的團契生活裡面互相來敬拜,在這樣的團契生活裡面一起來擔當服事,也學習彼此分享,讓我們的生命成長,能夠彼此扶持,讓我們能背起十字架,讓我們能夠一起來爭戰禱告,來擴展上帝的國度。所以信仰的生活,包括自己與上帝的關係,以及自己與團契的關係,這兩個關係是互相連結、同時存在、同時進展的。所以我們用詩篇 57:7-8 和 122:1-4 來看個人與上帝的關係,以及個人與團契的關係。

接續,我們要來思考的是通過肢體的連結來成為耶穌基督的身體。以弗所書 1:23 說,教會是他的身體,是那充滿萬有者所充滿的。教會是耶穌基督的肢體,就是因為在這裡面的基督徒,他們彼此有這種團契的關係,有這種交陪的關係,交陪的意義大家還記得嗎?就是彼此的交通、聯繫、對人的慷慨、同情、互相的參與和分享,是一種利他主義的親密關係,不是自我中心的關係,是為了別人的好處所建立的關係。所以一間教會能夠成為耶穌基督的身體不是因為我們的教會有多大間,不是因為我們的設備有多先進,不是因為我們的人有多少,是因為我們彼此中間有那種在耶穌基督裡面團契的關係,所以我們才能夠成為耶穌基督的身體。

羅馬書 12:5 說,我們這許多人,在基督裡成為一身,互相聯絡作肢體,也是如此。我們雖然許多人,但是我們在耶穌基督裡面是只有成為一個身體,就是耶穌基督的身體,意思就是我們是在耶穌基督這個身體裡面,相與成為肢體,這是上帝對每個基督徒的心意。上帝讓每一個基督徒都成為不一樣的肢體,讓每一個人都是獨一無二的,都有不一樣的特質、不一樣的信仰經驗與經歷,總是上帝也在這些不同的中間,讓我們通過耶穌基督來互相和合,在耶穌基督裡我們心神專一,就像我們所上的靈命更新課程,除了幫助我們用聖經的真理改變我們自己的生命,也讓我們能以聖經做我們共同的價值,保守我們在聖靈裡的合一,這就是我們在基督裡應該要有的團契關係。

我是一個第三代的基督徒,在我們中間也有很多跟我一樣,是第二代、第三代甚至是第四代的基督徒,但是在我們中間也有許多初代的信徒,也有不少是從其他的宗派轉籍進入我們的教會,所以我們對上帝的認識、信仰經歷、禱告的方式,甚至是習慣使用的語言都不一樣。雖然我們有這些不同,但是通過耶穌基督我們能同心志、同仁愛、心神和合、心志專一,一起成為一體,在聖靈裡面合一。

以弗所書 4:12,為要成全聖徒,各盡其職,建立基督的身體。在這裡為著要讓聖徒齊備的意思是,為要裝備這些聖徒,讓他們能便便來為主服事。所以中文聖經說的成全聖徒,不是在成全我們的心意,而是讓聖徒能去成全上帝的心意,成全上帝的事工。這裡也說來做差用的工,台語的翻譯比中文的好,中文是說各盡其職,這會比較容易讓我們聯想到,隨人做隨人的事情。而差用的工這句話原文的意思是,以行動來成為互相的支持和幫助,完成工作和職務,就是用我們的行動來成為互相的支持和幫助,能夠來完成整個工作和職務。

而這正好是我們一直在說的同工的意思,過去我不管是在長執會中,或是平常的探訪中都會談到,在教會裡我們要非常注意,我們是同工不是分工。特別我們在兩個禮拜前剛選出新任的長執,也已經在這幾週陸續選出各團契的會長,所以在這裡我要再一次強調,雖然我們在制度上有分成不同的事工組,但是不是各組只做自己組的事情,其他的沒有我們的事,隨人做隨人的事,這是社會的分工,但是在教會的生活中不是這樣,我們每一個服事都需要大家互相的配合、需要大家互相的支援、需要大家一起的扶持。我們舉一個最簡單的例子,我們的直播需要多少人一起來同工,從大家的討論、設備的採購、架設、問題的解決,一直到操作的教學、音響的調整、搭配,投影片的播放,都是眾同工、兄弟姐妹的互相幫助、扶持,才有我們今天的直播。我也要藉這個機會來感謝永富兄、小美、淵策兄,為我們操作電腦的惠玟、明峰,以及我們的長執對禮拜的看重,因為大家的同工,讓我們的直播有了好的品質。我們的直播跟許多教會比起來真的不會輸,那種大型教會不要說,但是一般的教會我們真的沒有輸人家。

我們的禮拜也是一樣,在我們的禮拜中間,今天如果電燈不會亮、冷氣不會轉、音響不好適、投影機不會行,有可能會讓我們的禮拜 覺得混亂,讓我們的心神都不安寧,這樣相信我們都會很難真正專心參與在今天的禮拜。又或是今天我們的程序中間,如果出了任何一個 問題,我們都不能完成在上帝面前一個完整的,能夠領受上帝的恩典、感受上帝同在的敬拜。

在我們的同工裡面,要讓我們能夠互相成為幫助與支持,來完成受交代的工作與職務,但是我們常常會受到社會的影響,因為在社會 裡面是隨人做隨人的工作,我只要完成我的工作,我就能領到我的報賞和薪水,別人的工作沒有我的事,別人的工作與我沒有關係,甚至 講題:基督徒的生活-團契:在基督裡的關係(一)

聖經:15:5~7 聖詩:25、547、401 宣召:60

我也不應該去管別人的工作,只要做我的就好。我一直在強調,教會與社會的價值是完全不一樣的,教會是以耶穌基督為中心,用聖經的原則做我們的價值,我們是一個基督徒,在職場中我們更應該要顯出我們與社會不同的價值,用互相同工的價值,就是用我們的行動來成為互相的支持和幫助,來完成整個工作和職務,來利益我們的職場。

同樣,我們在教會裡面,若是將同工的關係看成分工,我只要做我自己的,別組是別組的事情、別的團契是別的團契的事情。如果是這樣,我們禮拜組就自己禮拜,總務組自己奉獻,但這不是聖經所教導的原則。所以我們需要互相來配合,讓一切的事工能夠順利,每一個團契、小組都能得到照顧,讓教會得到成長。

所以真正同工的關係,真正的團契的生活,是如同哥林多前書 12:26 所說的,若一個肢體受苦,所有的肢體就一同受苦;若一個肢體 得榮耀,所有的肢體就一同快樂。

而且在團契的生活裡面,是如同以弗所書 5:23 的教訓,基督是教會的頭;他又是教會全體的救主。教會只有耶穌基督是頭,教會牧者不是頭,長執不是頭,也沒有任何人是頭,獨獨耶穌基督是頭,我們若能同心志,若能同仁愛,我們若心志合和、同合一,我們就是用基督做頭在教會的中間。

特別我們在上上禮拜選出新任的長執同工,傳道也要在這裡提醒我們的同工,也同樣提醒每一位弟兄姊妹,我們只有耶穌基督做全體的救主,這間教會唯一不能沒有的就是耶穌基督。在社會上我們常常會聽到,要我們成為團體裡面那個無法取代、不可或缺的人。但是在教會裡面不是這樣,在信仰裡面不是教會沒有我不行,或是沒有誰不行,在耶穌基督面前,我們都需要自卑看無自己,因為我們在主面前沒有什麼好誇口的,而教會唯一不能缺少的、真正是教會救主的,獨獨只有耶穌基督,盼望我們能更加謙卑,用感謝來珍惜每一次可以服事的機會,因為我們能服事是上帝特別的恩典,聖神所給我們的恩賜,也是為了讓我們建造教會,做基督的見證。

不知道我們有沒有聽過布永康牧師,上帝透過他的服事帶來了非洲的大復興,每一次的佈道都讓成千上萬,甚至幾十萬人決志信耶穌。這樣這麼有恩賜,充滿聖靈能力的牧者,他卻不是上帝第一個呼召去非洲的對象,在他之前還有兩個,但他們都拒絕了上帝的呼召,最後才輸到布永康牧師,而布永康牧師在回應上帝呼召的時候,跟上帝做了一個禱告,他說,主啊!雖然在這項事工上,我不是你呼召的第一個工人,但是求祢讓我在這項事工上,成為你呼召的最後一個工人。布永康牧師的例子,讓我們看到一位盡忠的工人應該有的樣式,就是願意為主擺上一切,盡忠到路尾,求主用我們讓上帝的心意得成,也盼望我們的長執、同工,以及眾弟兄姊妹用這樣的心志來面對上帝。

我們在說到通過肢體的生活來結連成為耶穌基督的身體,就是我們通過團契的生活一起來建立耶穌基督的身體,用基督做頭,相與結連在基督裡面,讓我們能心志合和,讓我們能彼此相愛,讓我們能互相幫補,成為彼此的幫助,讓我們能為了別人的利益來與他建立親密的關係。每一個基督徒都不應該忽略團契生活的重要性,所以我們除了在個人的靈修追求以外,也需要在團契的生活中好好來學習,因為這是耶穌的命令,是我們信仰的功課。不論是在整體的教會,或是在個別的團契裡面,團契的生活都是讓我們能得到成長、得到幫助的地方,也是我們信仰生活一個最基本可以實踐的地方。

傳道上禮拜有說過,我很希望我們教會每個人都有自己歸屬的團契,讓我們在團契的中間得到扶持、得到學習,我們可以照我們適合的時間,來安排參與在團契的生活,讓我們通過團契來領受上帝的恩典。

最後,再一次提醒每一位弟兄姊妹,團契生活是基督徒的信仰成長和實踐的方式,也是建立真正平安的關係的持續的過程,這是我們 在信仰生活中應該努力學習的功課。